

## 走基层 看发展

赵庄镇官衙村——

## 小元胡成村民增收“金豆豆”

日前,笔者在赵庄镇官衙村的元胡种植基地看到,头戴遮阳帽的村民一字排开,个个拿着小耙子在地面上翻动着,采挖一粒粒“金豆豆”元胡,尽管汗水打湿了衣衫,但大家的脸上都洋溢幸福的笑容。

“新鲜元胡每斤价格在18元左右,今年收成很好,俺家这元胡每亩大概能收获1000斤,抛开成本,每亩有10000多元收入。等到元胡收完后,紧接着还可以种植玉米……”官衙村的李松营今年种植元胡50余亩,整理着金色饱满的元胡,喜悦之情溢于言表。据了解,元胡是一种常用的大宗药材,提取物中含有20多种生物碱,具有活血、利气、止痛的作用,生长周期短,管理简单,秋收后种植,第二年5月采收后田里可以接着种植玉米,种植元胡技术要求不高,收益好,是乡村振兴较适宜的产业。

同时,采收元胡是个精细活,用工需求量较大,每年收获季节用工人多的时候可带动附近五六十人就业,采挖期熟练工每天能收入100多元。“现在还不到夏收农忙的时候,村民们很乐意去采收元胡,在家门口就能增加收入。通过土地流转、务工采摘等方式,元胡种植已经带动了多



户农户增收,接下来我们会鼓励扩大元胡种植面积,助力乡村振兴。”官衙村党支部书记崔军跃说道。

人勤土生“金”,沃野乡村美。近年来,官衙村采取“党建+村集体经济+农户”发展模式,依托村西虎狼爬岭土地富硒、村东土地肥沃平整成片的优势,因地制宜,大力开展阳光玫瑰葡萄、大蒜、红薯、元胡等规模化种植,以土地流转、群众就近就业为突破口,增加村级集体经济收入,有效实现了村民增收。 (雷云晓 文/邢怡飞 图)

## 『石墨产业进乡村』座谈会召开

5月9日下午,我县“石墨产业进乡村”座谈会在县乡村振兴局召开。县有关单位、乡镇及部分石墨企业负责人参加会议。

会议围绕贯彻落实我县“石墨产业进乡村”的发展规划,共同探讨了如何培育一批以石墨加工产业为主导的乡级乡村振兴产业园、村级共同富裕产业园,形成“石墨产业进乡村”,促进农民持续增收的富民产业体系。随后,大家逐一发言,对石墨企业存在的用工难、用地、资金、技术人才不足等问题进行了交流探讨,对推进“石墨产业进乡村”提出了意见建议。

会议还对如何做好“四进”即材料进村、机器进户、技术进门、工资进账进行了研讨。(史军伟 董雨佳)



## 鲜花赠天使 情暖护士节

5月12日是国际护士节。当天,为表达对全院护士的深切关怀和节日问候,前营乡卫生院院长李国化带领院班子成员慰问一线护理人员,向辛勤付出的白衣天使们送上鲜花和节日的祝福。 张晓歌 摄影报道

## 我县开放大学春季班开学

5月12日上午,我县开放大学2024年春季开学典礼暨入学指南授课在县职教中心举行。100余名新生和教职员参加典礼。

据悉,我县开放大学学习采用网上学习与集中辅导相结合的方式进行,考试在本单位进行,专科、本科学制两年半,课程成绩由平时成绩与期末考试折合而成。学员全部课程考试合格后,准予毕业。证书由教育部直属成人高校国家开放大学颁发,文凭属于国民教育系列,信息可在教育部学信网查询。符合学位授予条件的本科毕业生经申请可授予学士学位。

开学典礼上,县职教中心负责人对同学们提出了希望。随后,学员们进行了入学指南授课学习。

(郭跃峰 史亚南)

为大力弘扬见义勇为精神,树立社会主义新风尚,日前,我县见义勇为表彰会在县公安局召开。副县长、县公安局局长、县见义勇为评定委员会主任委员刘永涛,县见义勇为协会会长杨占杰出席会议。

会议宣读了关于对谢建峰、梁拥军、张大毛、张红涛和袁晓恒五名见义勇为先进人物的表彰决定,授予他们“宝丰县见义勇为志士”荣誉称号,并为其颁发了荣誉证书和奖金。

杨占杰强调,要深挖见义勇为精神价值,深刻阐释见义勇为英雄事迹所体现的世界观、人生观、价值观,让崇尚正义、追求正义成为社会的主流价值观;要持续培树典型,坚持物质奖励和精神奖励相结合,不断改进见义勇为英雄模范评选表彰工作,努力树标杆、扬正气;要加大宣传力度,全方位多渠道宣扬见义勇为英雄事迹和崇高精神,推动形成人人赞扬、人人支持、人人敢于见义勇为的良好局面。

刘永涛代表县政府、县公安局向受表彰的五名见义勇为先进个人表示祝贺。并强调,要树牢鲜明导向,强化激励保障,完善扶恤措施,激励、引导和调动更多的人民群众加入到见义勇为行列中来。 (张亚旭)

## 我县召开见义勇为表彰会

情浓母爱 感恩无限  
市场监管局召开母亲节主题座谈会

5月12日,县市场监管局召开“情浓母爱,感恩无限”母亲节主题座谈会,并邀请市志愿者协会副会长、省妇女儿童基金会“未来学院”讲师、高级家庭教育指导师、国学与现代教育高级教师刘晓鸿进行心理健康知识讲授。

座谈会上,该局负责人向优秀职工及家属代表表示感谢,向“好母亲”们表达节日的祝福。同时希望大家在今后的工作和生活中,关爱家人、关心自己,以饱满的热情和执

着的追求,做对社会有责任、对单位有贡献、对家庭有担当、事业有成就的新时代女性。

随后,刘晓鸿通过互动交流、分享案例、观看视频等方式,为参会人员讲授了心理健康知识,带领大家分析交流了作为母亲在工作生活中遇到的压力与难题,引导她们在日常生活中科学应对各种情绪,掌握管理情绪的正确方法,用健康积极的心态享受生活、快乐工作。

(皂晓星)

## 铁路办 践行“枫桥经验” 履行使命担当

为弘扬“枫桥经验”,创新发展矛盾纠纷多元化解机制,进一步提高铁路地区网格员化解矛盾纠纷的能力和水平,5月10日,铁路办事处举办“火车头”大讲堂暨“践行‘枫桥经验’ 履行使命担当”为主题的讲座。

讲堂上,铁路地区党工委委员、政法委员、办事处副主任岳向培围绕“践行‘枫桥经验’ 履行使命担当”主题,详细介绍了“枫桥经验”产生、发展、丰富和创新的历史脉络,用坚持矛盾不上交、平安不出事、强基导向和弘扬“枫桥经验”四个方面概括了

坚持和发展新时代“枫桥经验”的内涵。同时结合工作实际和典型事例,分享了在“枫桥经验”传承中的得与失,并就如何树牢“为人民服务的理念”,坚持和创新发展“枫桥经验”进行了讲解。整场讲座内容丰富、发人深省、催人奋进。

通过讲座,进一步提高了网格员在基础工作治理中的能力和水平,为认真践行新时代“枫桥经验”,在社区治理中坚持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,努力绘就一幅平安和谐的新“枫”景奠定了坚实基础。

(雷雨洋)